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Exercicio 1

« Quando uma reacgao apresenta, em uma determinada
condicao, AH [variacao de entalpia] > 0 ela é dita endotérmica,
e suas moléculas participantes obtém acréscimo de

termperatura.

e Quando AH < 0, a reacao é exotérmica, e libera energia na

forma de temperatura para o meio externo.



Exercicio 2

* Quando uma reacao apresenta variacao de energia livre AG > 0
ela é dita ndo-espontanea, e ndo ocorre sem acoplamento a
reacoes espontaneas por meio de enzimas. Quando AG <0, a

reacao € espontanea e é termodinamicamente tfavoravel.

« O fato de um reacao ser espontanea nao significa que ela
ocorrerd rapidamente.



Exercicio 3
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Exercicio 3

» No entanto AG? ¢ fixo. Mas o valor de logK,, depende das
concentracdes dos reagents:

CCDd
Aapb

aA+bB < cC+dD = Kyq =

Este logaritmo tomard valores positivos se |C€D4| > |42B?|,
multiplicando o restante da segunda parte da equacao (+2,3RT) e
possivelmente alterando o valor de AG. De mesmo modo, este Log
terd valores negativos para |[A*B?|>|C¢D4|, que pode suplantar um
AG° positivo dependendo de seu valor, alterando o sinal de AG.



Exercicio 4

a)

A & B Ky, =10% - AG® = —2,3RT logK,,
AG® = —2,3RT log103 = —(2,3)(298)(8.314)(3)
K]

AG® = —17.0952468 ——
mol

b) Por definicdo, no ponto de equilibrio as concentracoes

molares nao podem variar.



Exercicio 4

» C) Vamos utilizar AG = AG® + 2,3RT logKy,
* Temos que AG = —17.09 + 2,3RT logK,,

* Para K. = 103, temos obviamente que AG = 0, pois a reacdo esta no

equilibrio.

* Vamos ver para|K,q = 10°|Ou seja, [B] >>> [Al:

« AG = —17.09 + (2,3)(298)(8.314)(6) = —17.09 + 34.17 =

+17.08K] /Mol




Exercicio 4

» Vamos ver para [K,; = 107 |(Ou seja, [A]>>>[B]) :

« AG = —17.09 + (2,3)(298)(8.314)(=1) = —17.09 — 5.698 =
—22,788K] /Mol

* Podemos concluir gue com a mudanca de Keq, e, portanto, das
concentracoes iniciais de A e B, o sinal de AG pode mudar,
tornando esta uma reacao espontadnea ou nao-espontanea.



Exercicio 5

* Reacao inversa: B ©@ A . Kyy_1 = Ki =103
eq

AG® = —2,3RT log10™3 = —(2,3)(298)(8.314)(=3)

\ K
AGY = +17.0952468—]
mol




Exercicio 5

Temos que AG = +17.09 + 2,3RT logK,,

E queremos um AG < 0, logo:

B

A= | o< +17.09 + 2,3RT logz
B
—17.09 < 45,698 logz

B
—3 < logz



Exercicio 5

Esta questao possui multiplas respostas: Para qualquer valor de
relacdo entre B/A menor ou igual a 1073, a reacdo seré
espontanea.



Exercicio 5

Alternativamente, podemos aquecer a solugao em 100°;

B
e 0 <+17.09 + 2,3RT logz

B
—17.09 < (2,3)(398) (8.314)logz

B
~17.09 < 7.610log —

B
—2.2457 < log n



Exercicio 5

B
—2.2457 < log "

B<5 1073
= X

Esta questao possui multiplas respostas: Para qualquer valor em
398K de temperatura e de relacao entre B/A menor ou igual a

5x1073, a reacdo serd espontanea.



Exercicio 6

» Para ky = 10, temos ke, = X103 =

K_1 K_1

L k_{=10"%

K . T
*« Como K, = K—l temos que existem infinitos valores de constantes
-1

de velocidade regulares e inversas, desde que estas respeitem a
oroporcao dada pela constante de equilibrio da reacdo. A medida
que a concentracdo de um determinado reagente ou produto
aumenta numa solucao for a de equilibrio, uma das velocidades
aumenta e a outra diminui, pois ha alteracao continua da constante
K, até que estas alcancem o equilibrio na proporcao K=Keq.



Exercicio 7
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Exercicio 8
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